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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Σκοπός τις εργασίας είναι η ερευνά ανάµεσα στα cms (content management system) και 

την επιλογή του καλύτερου για την σχεδίαση και ανάπτυξη ιστότοπου ξενοδοχειακής 

µονάδας, που θα πληροί όλες τις λειτουργιές τις οποίες έχουν οι πιο σύγχρονοι 

διαδικτυακή ιστότοποι τις αγοράς για Online κρατήσεις. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 - ΣΚΟΠΟΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

    1.1 Ηλεκτρονικό εμπόριο - Τουρισμός και internet: 
 

«Το ηλεκτρονικό εµπόριο (ΗΕ) περιγράφει την διαδικασία αγοράς, πώλησης, µεταφοράς 
ή ανταλλαγής προϊόντων, υπηρεσιών και/ή πληροφοριών µέσω δικτύων υπολογιστών, 
περιλαµβανοµένου και του Internet (∆ιαδικτύου). Το (ΗΕ) µπορεί να οριστεί από τις 
παρακάτω σκοπιές: 

 
Επιχειρησιακή διεργασία. Από την σκοπιά των επιχειρησιακών διεργασιών, το ΗΕ 
αφορά στην εκτέλεση των εργασιών µε ηλεκτρονικό τρόπο, ολοκληρώνοντας 
επιχειρησιακές διεργασίες µέσω ηλεκτρονικών δικτύων, και έτσι αντικαθιστώντας µε 
πληροφορίες για φυσικές επιχειρησιακές διεργασίες (Weil και Vitale 2001, σελίδα 13). 

 
Εξυπηρέτηση. Από την σκοπιά των υπηρεσιών, το ΗΕ είναι ένα εργαλείο που 
απευθύνεται στην επιθυµία των κυβερνήσεων, των εταιρειών, των πελατών και της 
διοίκησης να περικόψουν το κόστος των υπηρεσιών και ταυτόχρονα να βελτιώσουν την 
ποιότητα της εξυπηρέτησης πελατών και να αυξήσουν την ταχύτητα της εξυπηρέτησης. 

 
Εκπαίδευση. Από την σκοπιά της εκπαίδευσης, το ΗΕ παρέχει την δυνατότητα 
εκπαίδευσης και επιµόρφωσης on-line σε σχολεία, πανεπιστήµια και σε άλλους 
οργανισµούς, περιλαµβανοµένων και των επιχειρήσεων. 

 
Συνεργατική. Από την σκοπιά της συνεργασίας, το ΗΕ είναι το πλαίσιο για 
διεπιχειρησιακή και ενδοεπιχειρησιακή συνεργασία. 

 
Κοινωνική. Από την κοινωνική σκοπιά, το ΗΕ παρέχει µία θέση συγκέντρωσης µελών 
της κοινωνίας για εκµάθηση, συνδιαλλαγή και συνεργασία. Ο δηµοφιλέστερος τύπος 
κοινότητας είναι τα κοινωνικά δίκτυα, όπως το Myspace.» 

 

(Efraim Turban, 2008) 
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Στο σηµείο αυτό καλό είναι να διευκρινιστεί ότι το ηλεκτρονικό επιχειρείν δεν 
αναφέρεται µόνο στην πράξη της αγοραπωλησίας, η οποία είναι το τελικό στάδιο της 
διαδικασίας του επιχειρείν. Αναφέρεται σε οποιαδήποτε οικονοµική δραστηριότητα που 
υποστηρίζει τη διαδικασία αυτή. Οι εφαρµογές του ηλεκτρονικού επιχειρείν παρέχουν τη 
δυνατότητα ανάκτησης και εύρεσης πληροφοριών καθώς επίσης και της συναλλαγής 
αγαθών. 

Τα προϊόντα που διακινούνται µέσω του ∆ιαδικτύου είναι αγαθά και υπηρεσίες. Η 
τουριστική βιοµηχανία είναι ένας από τους σηµαντικότερους κλάδους στο Ηλεκτρονικό 
Επιχειρείν και απαιτεί άµεσα την εφαρµογή σύγχρονων τεχνολογιών πληροφόρησης και 
επικοινωνίας.  

Υπάρχουν διάφοροι λόγοι που µπορούν να υποστηρίξουν αυτή την διαπίστωση. Γενικά 
πάντως θα µπορούσαµε να πούµε ότι η οµαλή και αποδοτική λειτουργία της τουριστικής 
βιοµηχανίας είναι αφενός η έγκαιρη ενηµέρωση σχετικά µε την ύπαρξη και τη 
διαθεσιµότητα τουριστικών προϊόντων, αφετέρου δε ο συντονισµός µεταξύ προσφοράς 
και ζήτησης. Το ηλεκτρονικό επιχειρείν στην συγκεκριµένη περίπτωση, δεν είναι παρά 
εκείνος ο µηχανισµός ανταλλαγής πληροφοριών και οικονοµικών µέσων που έρχεται να 
υποστηρίξει τηλειτουργία της τουριστικής οικονοµίας. Η αλυσίδα διανοµής στον 
τουρισµό αποτελείται από τους τελικούς καταναλωτές, τους µεσάζοντες εθνικοί 
οργανισµοί τουρισµού, ταξιδιωτικά γραφεία, tour operators και τους παροχείς υπηρεσιών 
όπως αεροπορικές και ναυτιλιακές εταιρείες, ξενοδοχειακές επιχειρήσεις κ.α. Το 
παραδοσιακό αυτό µοντέλο διανοµής τουριστικών προϊόντων και υπηρεσιών µπορεί να 
µεταφερθεί αυτούσιο στο Internet. Η ευρωπαϊκή αγορά online κρατήσεων είναι δυναµικά 
αναπτυσσόµενη αλλά παρόλο που είναι ακόµα νέα, ο ανταγωνισµός είναι ήδη έντονος.  

Υπάρχουν µεγάλες ευκαιρίες για τον κάθε νεοεισερχόµενο στην εν λόγω αγορά, 
υπάρχουν όµως και πολλοί κίνδυνοι οι οποίοι προέρχονται τόσο από το περιβάλλον των 
ίδιων των τουριστικών εταιριών που δραστηριοποιούνται στο Internet, όσο και από το 
ίδιο το περιβάλλον του κλάδου του Ηλεκτρονικού Εµπορίου. Ο τουρισµός είναι µια 
βιοµηχανία που από τη φύση της έχει σαν στόχο να διευκολύνει τους δυνητικούς 
πελάτες. Η εφαρµογή όµως, των σύγχρονων τεχνολογιών πληροφόρησης και 
επικοινωνίας µέσω της ανάπτυξης του ηλεκτρονικού εµπορίου χρειάζεται έντονη 
προσοχή και εξέταση της συµβατότητας µε τις υπόλοιπες δραστηριότητες της 
επιχείρησης. Με άλλα λόγια δεν χρειάζεται κάποιος να µπει στη χρονοβόρα και 
πολυδάπανη διαδικασία της ανάπτυξης του ηλεκτρονικού επιχειρείν χωρίς να έχει προ-
εξετάσει την συµβατότητα του µε τους στόχους και τις δραστηριότητες της επιχείρησης. 
Για αυτό τον λόγο λέµε ότι η ύπαρξη στρατηγικής κατά την διαδικασία ανάπτυξης του 
Ηλεκτρονικού Επιχειρείν καθίσταται περισσότερο σηµαντική και απαραίτητη από ποτέ. 
Το Ηλεκτρονικό Εµπόριο εντάσσεται πλέον στα στρατηγικά επιχειρηµατικά εργαλεία 
γιατί η στρατηγική διοίκηση είναι εκείνη που οδηγεί στην λήψη των βέλτιστων 
στρατηγικών αποφάσεων. Πολλές είναι οι εταιρίες εκείνες που χρησιµοποιούν το Internet 
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ως ένα marketing tool προκειµένου να διαφηµίσουν τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες τους. 
Σήµερα, η διαφήµιση αποτελεί - σε µεγάλο βαθµό - και “δικτυακή υπόθεση”, γεγονός 
που µπορεί να προσδώσει µεγάλα οφέλη σε κάθε εταιρεία που τη χρησιµοποιεί σωστά. 

 Είναι πολλοί οι τρόποι µε τους οποίους ένα site µπορεί να διαφηµιστεί εντός του 
Internet, για να έχει ένα website όµως οικονοµικό όφελος πρέπει να προσελκύσει 
επαναλαµβανόµενες επισκέψεις από πελάτες και µε κάθε επίσκεψη να προσθέτει ακόµη 
περισσότερες πληροφορίες στο profile του πελάτη. Ωστόσο έχει διαπιστωθεί ότι το 
δίκτυο είναι µόνο µια περιορισµένη φέτα του Internet και έχει προσαρµοστεί στις 
ανάγκες marketing των περισσότερων εταιριών. Οι τελευταίες τεχνολογίες του Internet 
εµφανίζουν σηµεία επαφής που είναι πιο επίκαιρα και σχετικά.  

Η σύγκλιση του Internet µε ευρύτερες συνδέσεις καθώς και µε την τηλεόραση θα 
επιτρέψει στους πωλητές να ενοποιήσουν το εµπόριο και την διασκέδαση. Οι 
καταναλωτές θα συνδέονται στο δίκτυο µέσω ασύρµατων τηλεφώνων, προσωπικών 
ψηφιακών βοηθών, interactive τηλεοράσεων ή φορητών ηλεκτρολογικών υπολογιστών 
µε ασύρµατες συνδέσεις και θα βρίσκονται διαρκώς σε ένα ψηφιακό περιβάλλον. 

Έτσι η ιδέα µάρκετινγκ µέσα από το ∆ιαδίκτυο θα αλλάξει σηµαντικά σε έναν κόσµο 
που θα είναι συνέχεια on.ασύρµατων τηλεφώνων, προσωπικών ψηφιακών βοηθών, 
interactive τηλεοράσεων ή φορητών ηλεκτρολογικών υπολογιστών µε ασύρµατες 
συνδέσεις και θα βρίσκονται διαρκώς σε ένα ψηφιακό περιβάλλον. 

 (openarchives.gr, 2010)  
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1.2 Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες και Εφαρμογές στον Τουρισμό 
 

«Η εύρυθµη λειτουργία της τουριστικής βιοµηχανίας στηρίζεται στην παροχή και 
προώθηση µεγάλου όγκου πληροφοριών (π.χ. πληροφορίες σχετικά µε τα 
χαρακτηριστικά, διαθεσιµότητα και κρατήσεις τουριστικών προϊόντων-υπηρεσιών κλπ.) 
και συνεπώς, η ψηφιοποίηση των επιχειρησιακών λειτουργιών µέσω των τεχνολογικών 
εργαλείων και εφαρµογών του διαδικτύου αποτελεί καταλυτικό παράγοντα για την 
αύξηση της αποτελεσµατικότητας αλλά και την ενίσχυση του διεθνούς ανταγωνιστικού 
πλεονεκτήµατος των τουριστικών επιχειρήσεων. Ειδικότερα στην Ελλάδα, όπου οι 
τουριστικές επιχειρήσεις εξαρτώνται σε µεγάλο βαθµό για την προώθηση και πώληση 
του προϊόντος τους σε µεγάλους τουριστικούς οργανισµούς (tour operator), η 
εκµετάλλευση των δυνατοτήτων του διαδικτύου παρέχει στις επιχειρήσεις τη δυνατότητα 
να διαφηµιστούν και να προσεγγίσουν τους δυνητικούς τους πελάτες σε παγκόσµια 
κλίµακα όλο το εικοσιτετράωρο µε άµεσο τρόπο και χαµηλό κόστος. Εκτός από την 
δηµιουργία και διάθεση καινοτοµικών καναλιών διανοµής και προώθησης, άλλες 
ηλεκτρονικές εφαρµογές όπως η ηλεκτρονική µάθηση (e-learning), ηλεκτρονικές 
προµήθειες (e-procurement και e-supply chain management), VoIP, παρέχουν στις 
τουριστικές επιχειρήσεις επιπρόσθετες δυνατότητες επαγγελµατικής κατάρτισης, 
ανάπτυξης διοικητικών ικανοτήτων, εκσυγχρονισµό της αλυσίδας αξίας τους και 
µείωσης του λειτουργικού τους κόστους. Γενικότερα οι επιχειρηµατικές εφαρµογές 
ηλεκτρονικού τουρισµού (e-tourism) περιλαµβάνουν την υποστήριξη αλλά και την 
καινοτοµική παροχή κρίσιµων επιχειρηµατικών τουριστικών υπηρεσιών, όπως οι 
ηλεκτρονικές κρατήσεις (e-bookings), η ηλεκτρονική διανοµή (e-distribution), τα 
ηλεκτρονικά εισιτήρια (e-ticket), οι ηλεκτρονικές προµήθειες (e-procurement), η 
ηλεκτρονική διαχείριση επιχειρήσεων (π.χ. e- hotel property management systems), οι 
ηλεκτρονικές εφαρµογές διαχείρισης προορισµών (e-destination management systems) 
και άλλες υπηρεσίες παρεχόµενες από Β2Β ηλεκτρονικές αγορές και Application Service 
Providers (ASP). Καθώς, οι επιχειρηµατικές εφαρµογές ηλεκτρονικού τουρισµού 
απαιτούν σηµαντικό βαθµό εξειδίκευσης των γενικών µοντέλων και τεχνολογικών 
λύσεων ηλεκτρονικής επιχειρηµατικότητας, νέου είδους επιχειρήσεων, π.χ. ηλεκτρονικοί 
έµποροι e-merchants , opaque distributors, δηµιουργήθηκαν, δραστηριοποιούνται και 
συνεπώς έχουν ενταχθεί στην τουριστική βιοµηχανία. Παράλληλα, το τοπίο στην παροχή 
ηλεκτρονικών υπηρεσιών στον τουρισµό διαµορφώνεται και από την µεγάλη ποικιλία 
και πλήθος επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην τουριστική βιοµηχανία (π.χ. 
καταλύµατα, τουριστικοί οργανισµοί, τουριστικά γραφεία, µουσεία, εστιατόρια, εταιρίες 
µεταφορών, επιχειρήσεις ενοικιάσεων αυτοκινήτων κλπ), την πολυπλοκότητα των 
λειτουργιών τους καθώς και τον διεπιχειρησιακό συντονισµό των δραστηριοτήτων τους 
που απαιτείται στην τουριστική αλυσίδα αξίας για την παροχή ολοκληρωµένων 
(seamless) τουριστικών υπηρεσιών υψηλής ποιότητας. Όµως η πολυµορφία της 
τουριστικής βιοµηχανίας και η πολυπλοκότητα των ηλεκτρονικών υπηρεσιών και 
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εφαρµογών έχει δηµιουργήσει επιχειρήσεις δύο ταχυτήτων. Από την µία µεριά, υπάρχουν 
οι µεγάλες τουριστικές επιχειρήσεις, και συνήθως µέλη άλλων διεθνών οµίλων, που 
χρησιµοποιούν σύγχρονες µεθόδους διαχείρισης και έχουν υιοθετήσει τις ηλεκτρονικές 
εφαρµογές στον τουρισµό στο έπακρο, και από την άλλη µεριά υπάρχουν οι µικρές, και 
συνήθως οικογενειακές τουριστικές επιχειρήσεις, οι οποίες εξακολουθούν να διοικούνται 
ερασιτεχνικά και να µην διαθέτουν την τεχνογνωσία και ικανότητες να υιοθετήσουν τις 
νέες ηλεκτρονικές εφαρµογές και υπηρεσίες για τον εκσυγχρονισµό και αύξηση της 
αποτελεσµατικότητας των επιχειρησιακών τους µεθόδων.  

Το ψηφιακό χάσµα (digital divide) που επέφερε η επανάσταση του e-tourism όξυνε τις 
διαφορές και τα µειονεκτήµατα των µικροµεσαίων τουριστικών επιχειρήσεων 
παρέχοντας συγκριτικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα στις µεγάλες τουριστικές εταιρίες. 
Ταυτόχρονα το ψηφιακό χάσµα εντοπίζεται επίσης µεταξύ ιδιωτικών και δηµόσιων 
τουριστικών επιχειρήσεων π.χ. µουσεία, τουριστικοί οργανισµοί. Τέλος το ψηφιακό 
χάσµα δεν αναφέρεται µόνο στην υιοθέτηση ή µη ηλεκτρονικών εφαρµογών, αλλά 
χρησιµοποιείται επίσης για τον διαχωρισµό τουριστικών επιχειρήσεων όχι µόνο µε βάση 
τον αριθµό των υιοθετούµενων ηλεκτρονικών εφαρµογών αλλά και µε βάση το βαθµό 
και την καινοτοµικότητα της τεχνολογικής αξιοποίησης και εκµετάλλευσης. 

Σύµφωνα µε διάφορες διεθνής έρευνες, το ψηφιακό χάσµα που υπάρχει στην ελληνική 
τουριστική βιοµηχανία καθώς και ο βαθµός υιοθέτησης των ηλεκτρονικών τουριστικών 
υπηρεσιών την καθιστούν στις χαµηλότερες κλίµακες ανάπτυξης του e-tourism .» 

(go-online.gr, 2010 ) 

1.3 Οφέλη μέσω της προβολής μίας τουριστικής μονάδας με 

ηλεκτρονικό σύστημα κρατήσεων στο διαδίκτυο. 
 

Τα οφέλη της τουριστικής µονάδας µέσω της προβολής στο διαδίκτυο είναι 
τα εξής: 

• Προβολή της επιχείρησης (εγκαταστάσεις, τοποθεσία) σε παγκόσµια κλίµακα 
• Προσέλκυση νέων πελατών 

• Καλύτερη διαχείριση του πελατολογίου µε ειδικά CRM συστήµατα 
• Πιο γρήγορη εξυπηρέτηση των πελατών της µέσω του site λόγω πολλών 

αυτοµατοποιηµένων συστηµάτων. 

• Πολύ καλύτερη εποπτεία των κρατήσεων διότι όλες οι ενέργειες (επικύρωση 
κράτησης, µεταφορά χρηµάτων σε τραπεζικό λογαριασµό έπειτα από 
επικύρωση κράτησης κ.α.) µπορούν να γίνουν είτε αυτοµατοποιηµένα είτε µε 
λίγα κλικ. 
(mnec, 2010) 
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1.4 Οι υπηρεσίες του σήμερα και του αύριο στην ηλεκτρονική προβολή 

τουριστικών καταλυμάτων. 

 

Ο ανταγωνισµός η ευελιξία και η χρηστικότητα είναι σήµερα στόχοι του κάθε σύγχρονου 
καταλύµατος που θέλει να προσφέρει υπηρεσίες ηλεκτρονικού συστήµατος κρατήσεων. 
Παρακάτω θα παρουσιαστούν διάφοροι ιστότοποι µεγάλων ξενοδοχείων οι όποιοι 
περιέχουν µια γενική εικόνα του επίπεδου υπηρεσιών που υπάρχει σήµερα παγκόσµια 
αγορά σε ότι αφορά την παρουσίαση, την χρηστικότητα και την προβολή τους µέσο του 
διαδικτύου . 

Παρακάτω ακολουθούν µερικές ιστοσελίδες από µεγάλα ξενοδοχεία από χώρες του 
εξωτερικού. 

 

 

 

 

Εικόνα 1 www.jumeirah.com/Hotels-and-Resorts 
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Εικόνα 2 www.fairmont.com 

 

Εικόνα 3 palacedubai.habtoorhotels.com/site/general/Default.aspx 

 

http://www.sheratonrome.com/ 

http://www.edisonhotelnyc.com/default.aspx?pg=restaurants&rp=home 
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Παρακάτω ακολουθούν µερικές ιστοσελίδες από µεγάλα ξενοδοχεία από την Ελλάδα 

. 

 

Εικόνα 4 www.galaxy-hotel.com/en/index.html 

 

 

Εικόνα 5 www.rodospark.gr 

 

http://www.hotelpalladium.gr/ 

http://www.mykonosgrace.com/facilities.html 
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1.5 Ανάλυση των γενικών χαρακτηριστικών που διέπουν μια 

επιτυχημένη προβολή στο διαδίκτυο.  
 

1)  Πολυγλωσικοτητα:   

Ίσως το σηµαντικότερο πλεονέκτηµα ενός booking system είναι ότι µπορεί να γίνει από 
οπουδήποτε στον κόσµο, για αυτό ένα χαρακτηριστικό µιας επιτυχηµένης προβολής στο 
διαδίκτυο είναι η δυνατότητα να µπορούν οι χρηστές να είναι σε θέση να διαβάζουν στην 
γλώσσα τους.  

2) Αναλυτική παρουσίαση των χώρων και των υπηρεσιών που προσφέρονται: 

Να µην παραλείπετε καµία πληροφορία που αφορά τα δωµάτια και τις υπηρεσίες του 
ξενοδοχείου καθώς σε αντίθετη περίπτωση θα υπάρχει πρόβληµα γιατί για τις υπηρεσίες 
τις οποίες προσφέρει ένα ξενοδοχείο ο πελάτης πληρώνει και µένει ικανοποιηµένος. 

3)  Photo gallery: 

Πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα να βλέπει ο χρήστης όλα τα δωµάτια και τους χώρους 
του ξενοδοχείου που ενδιαφέρεται να επισκεφτεί .   

4)  Στοιχεία για τον καιρό τις περιοχής: 

Πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα να ξέρει ο επισκέπτης τον καιρό που κάνει στο µέρος 
που είναι για να πάει καθώς κατά πάσα πιθανότητα δεν θα έχει καµία σχέση µε την 
περιοχή αυτή. 

5)  ∆υνατότητα αποστολής newsletter: 

Αρκετοί πελάτες νέοι κα παλιοί θέλουν να µαθαίνουν τα νέα και τις προσφορές του 
αγαπηµένου τους ξενοδοχείου όποτε πρέπει να υπάρχει οι δυνατότητα αποστολής  
ενηµερωτικών mail. 

 

6)  Βίντεο µε τους χώρους του ξενοδοχείου: 

Οι  µελλοντικοί µας πελάτες δεν θέλουν µόνο να βλέπουν τον χώρο που θα επισκεφτούν 
αλλά και να τον ζήσουν πριν ακόµα πάνε εκεί, για αυτό το λόγο η προσθήκη βίντεο 
κρίνεται απαραίτητη. 
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7) ∆υνατότητα επικοινωνίας: 

Οι πελάτες πρέπει να έχουν την δυνατότητα να επικοινωνούν µε τα διάφορα τµήµατα του 
ξενοδοχείου για τυχών διευκρινίσεις η ακόµα και παράπονα. 

8) Κριτικές πελατών:  

Μια πολύ σηµαντική ενότητα είναι αυτή µε τις κριτικές των πελατών καθώς είναι µια 
πηγή εµπιστοσύνης προς τους νέους πελάτες. 

9)  ∆υνατότητα αναζήτησης διαθεσιµότητας δωµατίου: 

Η πιο βασική λειτουργιά είναι να µπορεί ο υποψήφιος πελάτης να κάνει κράτηση σε 
πραγµατικό χρόνο αφού αυτός είναι και ο σκοπός που έχει κάθε ξενοδοχειακή µονάδα 
χωρίς να βάζει σε περεταίρω διαδικασίες τους πελάτες της. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ 
 

Για την κατασκευή του ιστότοπου χρησιµοποιήθηκαν οι παρακάτω τεχνολογίες: 

• Html 

• Css 

• Xml 

• Php 

 

2.1 Τι είναι η html; 

H HTML είναι το ακρωνύµιο των λέξεων HyperText Markup Language (γλώσσα 
µορφοποίησης υπερκειµένου) και είναι η βασική γλώσσα δόµησης σελίδων του World 
Wide Web (ή απλά ιστού: Web). Είναι µία γλώσσα προγραµµατισµού. Χρησιµοποιείται 
για να σηµάνει ένα τµήµα κειµένου και να το κάνει να εµφανίζεται καλύτερα. Επιτρέπει 
την ενσωµάτωση ήχου και εικόνων στις web σελίδες. Αρχικά είχε κατασκευασθεί µε 
σκοπό µόνο την µορφοποίηση κειµένου, αλλά µεγάλωσε και ενσωµάτωσε σχεδιαστικές 
τεχνικές κ.α. 

Η γλώσσα χρησιµοποιεί ένα αριθµό από tags για την µορφοποίηση κειµένου, για την 
δηµιουργία συνδέσµων (links) µετάβασης ανάµεσα των σελίδα, για την εισαγωγή 
εικόνων, ήχου κ.α. Όταν ένας Web Browser ανοίγει ένα αρχείο HTML τα στοιχεία (tags) 
µεταφράζονται σε κατάλληλα χαρακτηριστικά µε αποτελέσµατα στην εµφάνιση και στην 
λειτουργικότητα της συγκεκριµένης σελίδας. 

(auth.gr, 2010) 
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Εικόνα 6 Κώδικας HTML 

 

2.2 Τι είναι τα css; 
 

Τα CSS (Cascading Style Sheets) στην κατασκευή ιστοσελίδων, είναι ηλεκτρονικά 
έγγραφα µε ένα σύνολο κανόνων για την µορφοποίηση µιας ιστοσελίδας. 

Ενδεικτικά, µπορεί να χρησιµοποιηθεί για να διαµορφώσει: 

• Τα χρώµατα και το µέγεθος διαφόρων στοιχείων της ιστοσελίδας 
• Την συµπεριφορά τους σε διάφορες ενέργειες 

Παλιότερα,  συνηθίζονταν να διαµορφώνεται κάθε στοιχείο της ιστοσελίδας ξεχωριστά, 
σε κάθε µία ξεχωριστή σελίδα. Η µεγάλη ευκολία που προσφέρει η χρήση ενός CSS, 
είναι ότι οι ενδεχόµενες αλλαγές, γίνονται µόνο σε ένα έγγραφο και αυτόµατα  
εφαρµόζονται   σε όλες τις σελίδες που το  χρησιµοποιούν. Έτσι µία ιστοσελίδα που 
χρησιµοποιεί CSS, µπορεί   πολύ ευκολότερα να αλλάξει όψη. 

(auth.gr, 2010) 
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Εικόνα 7 Κώδικας CSS 

 

 

 

2.3 Τι είναι η xml; 

Η XML δεν είναι µία σηµασιολογική γλώσσα όπως η HTML, είναι µία γλώσσα που 
χρησιµοποιείται για την περιγραφή µίας σηµειακής γλώσσας. Ο τεχνικός όρος µιας 
τέτοιας γλώσσας είναι µετα-γλώσσα. Χρησιµοποιώντας την XML ένας 
προγραµµατιστής µπορεί να προσδιορίσει τις σηµειακές γλώσσες που περιγράφουν 
ηλεκτρονικά κυκλώµατα, πληροφορίες για ανταλλαγή ηλεκτρονικών δεδοµένων, τα 
αρχεία που παράγονται από τους διακοµιστές Web, µηχανικά µέρη αεροσκαφών και 
ούτω καθεξής. Ένας προγραµµατιστής καθορίζει µία συγκεκριµένη γλώσσα 
χρησιµοποιώντας την XML κι ένα εργαλείο, στην συνέχεια παίρνει τα αρχεία XML που 
περιέχουν κείµενα σε αυτήν την γλώσσα και εκτελεί µία επεξεργασία όπως η µετατροπή 
τους σε αρχεία MS Word ή σε κάποια άλλη µορφή που µπορεί να παρουσιαστεί από 
προγράµµατα γραφικών. 

(microsoft.com, 2010) 
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Εικόνα 8 Κώδικας XML 

               

2.4 Τι είναι η php; 
 

Η PHP είναι µια γλώσσα προγραµµατισµού που σχεδιάστηκε για τη δηµιουργία 
δυναµικών σελίδων στο διαδίκτυο και είναι επισήµως γνωστή ως: HyperText 
preprocessor. Είναι µια server-side (εκτελείται στον διακοµιστή) scripting γλώσσα που 
γράφεται συνήθως πλαισιωµένη από HTML, για µορφοποίηση των αποτελεσµάτων. 
Αντίθετα από µια συνηθισµένη HTML σελίδα η σελίδα PHP δεν στέλνεται άµεσα σε 
έναν πελάτη (client), αντί αυτού πρώτα αναλύεται και µετά αποστέλλεται το παραγόµενο 
αποτέλεσµα. Τα στοιχεία HTML στον πηγαίο κώδικα µένουν ως έχουν, αλλά ο PHP 
κώδικας ερµηνεύεται και εκτελείται. Ο κώδικας PHP µπορεί να θέσει ερωτήµατα σε 
βάσεις δεδοµένων, να δηµιουργήσει εικόνες, να διαβάσει και να γράψει αρχεία, να 
συνδεθεί µε αποµακρυσµένους υπολογιστές , κ.ο.κ. Σε γενικές γραµµές οι δυνατότητες 
που µας δίνει είναι απεριόριστες. Αρχικά η ονοµασία της ήταν PHP/FI από το Forms 
Interpreter η οποία δηµιουργήθηκε το 1995 από τον Rasmus Lerdorf ως µια συλλογή από 
Perl scripts που τα χρησιµοποιούσε στην προσωπική του σελίδα. ∆εν άργησε να τα 
εµπλουτίσει µε λειτουργίες επεξεργασίας δεδοµένων µε SQL, αλλά τα σηµαντικά 
βήµατα που έφεραν και την µεγάλη αποδοχή της PHP ήταν αρχικά η µετατροπή τους σε 
C και µετέπειτα η δωρεάν παροχή του πηγαίου κώδικα µέσω της σελίδας του ώστε να 
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επωφεληθούν όλοι από αυτό που είχε φτιάξει, αλλά και να τον βοηθήσουν στην 
περαιτέρω ανάπτυξή της.  

Περισσότερα ιστορικά στοιχεία. http://gr.php.net/history/ 

(php.net. 2010) 

 

 

Εικόνα 9 Κώδικας PHP 

 

2.5 Τι είναι το cms; 
 

Το Σύστηµα ∆ιαχείρισης Περιεχοµένου (Content Management System CMS), είναι ένα 
πρόγραµµα ειδικά σχεδιασµένο για τη διαχείριση ιστότοπων. ∆ηµιουργείται και 
εγκαθίσταται από τους σχεδιαστές ιστοσελίδων, αλλά προορίζεται για χρήση από 
τελικούς χρήστες. Αρχικά, προσφέρει έναν εύκολο, και εύχρηστο τρόπο ενηµέρωσης 
περιεχοµένου. Αυτό συνήθως γίνεται µε τη χρήση ενός συστήµατος πλοήγησης 
(browser). Ο χρήστης απλά εισάγει το νέο κείµενο και το αποθηκεύει. Η ιστοσελίδα 
ενηµερώνεται αµέσως. Το ίδιο απλό είναι να προστεθούν νέες σελίδες, να διαγραφούν 
παλαιές, ή να αναδιαµορφωθεί µια ιστοσελίδα ώστε να συµβαδίζει µε νέες απαιτήσεις ή 
προδιαγραφές.  
Το Σύστηµα ∆ιαχείρισης Περιεχοµένου αυτοµατοποιεί διάφορες διαδικασίες όπως η 
διατήρηση της εµφάνισης των σελίδων σε όλο τον ιστόχωρο καθώς και την δηµιουργία 
των σχετικών µενού, συνδέσµων κλπ.  
Το Content Management είναι ουσιαστικά η διαχείριση του περιεχομένου. 

(wikipedia.org, 2010) 
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2.5.1 Λειτουργίες ενός cms. 

Τα CMS διαφοροποιούνται µεταξύ τους σε αρκετά σηµεία, επειδή όµως όλα έχουν κοινό 
στόχο θα πρέπει οπωσδήποτε να υποστηρίζουν κάποιες βασικές λειτουργίες. Έτσι, 
διακρίνονται κάποια υποσυστήµατα τα οποία είναι βασικά και θα πρέπει να τα διαθέτει 
οποιοδήποτε σοβαρό CMS. Αυτά είναι:  
 

• Σύστηµα σύνταξης (authoring)  
• Σύστηµα διαχείρισης (Management)  
• Σύστηµα αυτοµατοποίησης κύκλου εργασιών (workflow 

automation)  
• Σύστηµα έκδοσης  

 
 

2.5.2 Πλεονεκτήµατα χρήσης cms. 

 
Για τους εργαζόµενους: 
 
Πέρα από την οργάνωση του περιεχοµένου, τα CMS αυξάνουν την αποδοτικότητα της 
παραγωγικής διαδικασίας επιτρέποντας σε όσους εµπλέκονται στην διαδικασία 
(συντάκτες, διορθωτές, managers, designers κλπ) να συνεργάζονται πιο εύκολα και 
αποδοτικά, ακόµα και σε διαφορετικό χρόνο ή από διαφορετική τοποθεσία. Ο κάθε 
εργαζόµενος έχει ένα online χώρο εργασίας, συνήθως browser based στο οποίο βλέπει µε 
δύο µατιές τις εργασίες που του έχουν αναθέσει, τα deadlines και τις επιλογές που έχει. 
Τα κείµενα, οι εικόνες και τα multimedia µπορούν να  
“ανεβούν” στους server µε την χρήση απλών εργαλείων και να συνδεθούν µε άλλα 
αντικείµενα (π.χ. άρθρα) αργότερα. Σηµαντική είναι και η δυνατότητα προεπισκόπησης 
που δίνει την δυνατότητα σε όλους τους εµπλεκόµενους να δουν και να διορθώσουν τις 
σελίδες πριν αυτές δηµοσιευτούν.  
Γενικά, ένα CMS, αν σχεδιαστεί και υλοποιηθεί σωστά επιτρέπει στους εργαζόµενους να 
δηµοσιεύουν περιεχόµενο σε µικρότερο χρόνο και µε µεγαλύτερη αποδοτικότητα από 
οτιδήποτε άλλο. 
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Για τις επιχειρήσεις: 

 

Υπάρχουν αρκετές εφαρµογές των CMS, είτε πρόκειται για δηµοσιογραφικά site, είτε για 
εταιρικά site, είτε για intranets. Σε όλα υπάρχουν µεγάλα οφέλη από την χρήση των 
CMS. Τα οφέλη µπορούν να οριστούν και να µετρηθούν. Ορισµένα χαρακτηριστικά 
είναι:  

• Τα CMS επιτρέπουν την επαναχρησιµοποίηση και έκδοση του περιεχοµένου σε 
άλλα µέσα.  

• Μεγαλύτερη αποδοτικότητα εργαζοµένων.  
• Μείωση κόστους εκπαίδευσης.  
• Ένα CMS δίνει την δυνατότητα αποκεντρωµένης σύνταξης περιεχοµένου.  
• Βελτίωση υπηρεσιών helpdesk και call center  
• Μείωση κόστους εκτύπωσης και διανοµής (φυλλαδίων, manuals, µπροσούρων 

κλπ)  
• Υποστήριξη βελτίωσης διαδικασιών εφόσον οι τρέχουσες διαδικασίες είναι 

επαρκώς τεκµηριωµένες.  
• Μείωση έκθεσης σε νοµικό κίνδυνο αφού οι διαδικασίες workflow management 

των CMS θα µπορούν να βοηθήσουν στο να επιβεβαιώνεται ότι όλες οι 
πληροφορίες που θα εµφανίζονται σε πελάτες και συνεργάτες θα είναι νοµικά 
άρτιες.  

• Μείωση χρόνου απόκρισης σε ερωτήµατα από πελάτες και προµηθευτές  
 
(lib.teicrete.gr, 2010) 

 
 

2.6 Το elxis cms. 

 
Ιστορία του elxis: 
 
Το Elxis γεννήθηκε τον ∆εκέµβριο του 2005. Ο σκοπός του έργου είναι η ανάπτυξη ενός 
εύκολου στη χρήση αλλά ταυτόχρονα ισχυρού συστήµατος διαχείρισης περιεχοµένου 
που θα σέβεται τις ιδιαίτερες ανάγκες των χρηστών και, πιο σηµαντικό, την µητρική του 
γλώσσα. Το Elxis βασίστηκε σε µία τροποποιηµένη, από τον Ιωάννη Σάννο, έκδοση του 
Mambo CMS (έκδοση 4.5.2.3) που είχε υποστήριξη επιλογής γλώσσας στο τµήµα της 
διαχείρισης. Έπειτα από 6 µήνες σκληρής δουλειάς, τον Ιούνιο του 2006, η πρώτη 
έκδοση του Elxis, 2006.0 Ζεύς, ήταν έτοιµη και άρχισαν να εµφανίζονται οι πρώτοι 
ιστότοποι µε Elxis στο διαδίκτυο. Οι εκδόσεις Elxis 2006.0, 2006.1 και 2006.2 ήταν 
ιδιωτικές διανοµές καθώς υπήρχε µία διαµάχη µεταξύ των συνιδρυτών του έργου για το 
αν το Elxis θα έπρεπε να είναι ένα ανοικτό και δηµόσιο ή ένα κλειστό και ιδιωτικό 
σύστηµα. Αυτό άλλαξε για πάντα τον Οκτώβριο του 2006 µε την κυκλοφορία της 
έκδοσης 2006.3. Το Elxis 2006.3 ήταν η πρώτη δηµόσια έκδοση του Elxis. Η έκδοση 
2006.4, τελευταία της γενιάς 2006.x, ήταν µία έκδοση που χρησιµοποιήθηκε ευρέως. Με 
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την κυκλοφορία του elxis 2008.0 το elxis εισήλθε σε µία νέα εποχή. Πιο ισχυρό και, 
κυρίως, πιο ανοιχτό από ποτέ το Elxis ξεκίνησε την εξάπλωσή του στον κόσµο. Από το 
ξεκίνηµά του το Elxis έχει εγκατασταθεί και χρησιµοποιηθεί σε περίπου 100.000 
ιστότοπους σε όλο τον κόσµο. Η Elxis Team αναβαθµίζει συνεχώς τον πυρήνα του elxis, 
προσθέτει νέες λειτουργίες και βελτιώνει την απόδοση και χρηστικότητα του 
συστήµατος. 
 
(elxis.org, 2010) 
 

2.6.1 Τι µπορούµε να κάνουµε µε το elxis cms; 

 
Πολυγλωσσικοί ιστότοποι 

Το Elxis είναι ιδανικό για ιστότοπους µε περιεχόµενο σε ποικίλες 
γλώσσες καθώς η πολυγλωσσία αποτελεί ένα ενσωµατωµένο 
χαρακτηριστικό. Οτιδήποτε στο Elxis, από αντικείµενα 
περιεχοµένου, µέχρι ενότητες, κατηγορίες, ακόµα και επεκτάσεις, 
module, template, κλπ, µπορούν να οριστούν να εµφανίζονται σε 

µία ή περισσότερες γλώσσες. Μπορείτε να ορίσετε ένα module να εµφανίζεται µόνο για 
µία συγκεκριµένη γλώσσα και ένα άλλο αντίγραφο του ίδιου module σε µία άλλη 
γλώσσα ή σε µία οµάδα γλωσσών. Μπορείτε να στοχεύσετε µία διαφήµιση στο 
κατάλληλο γλωσσικό ακροατήριο. Μπορείτε να έχετε περιεχόµενο και αντικείµενα 
µενού που να είναι πάντα κατανοητά από τους επισκέπτες του ιστότοπού σας. 
Επιπρόσθετα το Elxis θα ανιχνεύσει αυτόµατα την φυσική γλώσσα του επισκέπτη και 
θα τον ανακατευθύνει στην κατάλληλη γλωσσική εκδοχή του ιστότοπού σας. ∆εν 
χρειάζεται να εγκαταστήσετε πρόσθετο λογισµικό γι αυτό. Το Elxis διαθέτει 
ενσωµατωµένο οτιδήποτε χρειαστείτε. 

 

 

Κοινότητες 

Επεκτάσιµα προφίλ χρηστών, λίστα µελών, blog χρηστών, σχολιασµός αντικειµένων 
περιεχοµένου και καταχωρήσεων στα blog, έλεγχος λήξης λογαριασµού (συνδροµητικό 
περιεχόµενο) και πολλές άλλες δυνατότητες κάνουν το Elxis ένα σύστηµα µε 
διαδραστικούς χρήστες. Οι επισκέπτες του ιστότοπου δεν είναι παθητικοί δέκτες. 
Συµµετέχουν στο περιεχόµενο του ιστότοπου, εκφράζουν τις ιδέες και τις επιθυµίες τους 
και δίνουν ζωή στο site σας. Μπορείτε επίσης να χρησιµοποιήσετε δωρεάν επεκτάσεις 
για να παράσχετε αρχεία λήψης ή για να φτιάξετε µία εικονοθήκη. 



 

 

 

Portal 

Επωφεληθείτε από τον τρόπο

ιστότοπους µε ποικίλες ενότητες

Τουριστικές πύλες. Μία ποικιλία

παράσχετε στους επισκέπτες

ένα portal. Ιδιαίτερα module 
χρησιµοποιηθούν στην αρχική

επισκέπτες σας ειδήσεις από

ταξιδιωτικά και τουριστικά

δυνατότητες του Elxis, ενώ
το IOS Reservations είναι µία

Ηλεκτρονικά καταστήµατα

Χρησιµοποιώντας

να έχετε ένα πλή

CMS µε µόνο ένα
ιστότοπο για αυτό

συλλειτουργούν ταυτόχρονα

ένα component κατασκευασµένο

και ακόµα περισσότερα.  

Εταιρικοί και προσωπικοί

Αν θέλετε να δηµιουργήσετε

προσωπικό σας βιογραφικό

έχετε σελίδες για εσάς ή την

εικονοθήκες και πολλά άλλα

αρκετά δοκιµασµένο ώστε να

περιεχόµενο που επιθυµείτε

(elxis.org, 2010) 

 

 

 

τον τρόπο οργάνωσης περιεχοµένου του Elxis για να
ποικίλες ενότητες και θεµατολογία όπως τα Ειδησεογραφικές

Μία ποικιλία module τρίτων κατασκευαστών θα σας

επισκέπτες του site σας ανεξάρτητα µπλοκ πληροφοριών

 module όπως το Frontpage και το UCD µπορούν να
αρχική σας σελίδα. Μπορείτε ακόµα να εµφανίσετε

ειδήσεις από άλλους ιστότοπους µε χρήση XML feed. Ειδικά

τουριστικά portal έχετε πολύ σηµαντική βοήθεια από τις
ενώ αν θέλετε να παράσχετε online ξενοδοχειακές

είναι µία εξαιρετική επιλογή. 

 

τρονικά καταστήµατα 

Χρησιµοποιώντας µία επέκταση τρίτου κατασκευαστή, το IOS Eshop
ένα πλήρων δυνατοτήτων ηλεκτρονικό κατάστηµα
µόνο ένα κλικ. ∆εν χρειάζεται να κατασκευάσετε

για αυτό το λόγο. Το elxis και το IOS Eshop θα 
ταυτόχρονα κάτω από την ίδια διαχείριση. Καθώς το

κατασκευασµένο ειδικά για το Elxis, έχει όλα τα προτερήµατα

 

προσωπικοί ιστότοποι 

δηµιουργήσετε έναν ιστότοπο για την εταιρεία σας ή να δηµοσιεύσετε

βιογραφικό site ή blog, το Elxis είναι η καλύτερη επιλογή

εσάς ή την εταιρεία σας, φόρµες επικοινωνίας, ενηµερωτικά
πολλά άλλα. Το Elxis είναι πολύ εύκολο στη χρήση, ασφαλές

ώστε να λειτουργεί µε µηδενικά σφάλµατα. Απλά εισάγετε

επιθυµείτε και αφήστε το Elxis να κάνει τα υπόλοιπα.

28

 

για να κατασκευάσετε 
Ειδησεογραφικές και 

θα σας βοηθήσουν να 
πληροφοριών, ιδανικά για 
µπορούν να 

εµφανίσετε στους 
 XML feed. Ειδικά για 

από τις πολυγλωσσικές 
ξενοδοχειακές κρατήσεις τότε 

IOS Eshop, µπορείτε 
κατάστηµα εντός του Elxis 

κατασκευάσετε έναν ξεχωριστό 
θα συνυπάρχουν και 

το IOS Eshop είναι 
προτερήµατα του Elxis 

να δηµοσιεύσετε το 
επιλογή. Μπορείτε να 
ενηµερωτικά δελτία, 

χρήση, ασφαλές και 
Απλά εισάγετε το 

υπόλοιπα.  
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2.7 Websites τα οποία κάνουν χρήση του elxis cms. 

 

 

Εικόνα 10 www.medidiet.gr 
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Εικόνα 11 www.greekmasa.gr 

 

Εικόνα 12 www.hotel-aegean.gr 
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Εικόνα 13 progettandovacanze.com/en 

 

 

Εικόνα 14 www.eidisis.gr 
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2.8 Άλλα cms: 

2.8.1 Joomla 

Το Joomla έχει πολλές δυνατότητες και ταυτόχρονα είναι εξαιρετικά ευέλικτο και φιλικό, 
είναι εφαρµογή µε την οποία µπορεί κάποιος να δηµοσιεύσει στο διαδίκτυο µια προσωπική 
ιστοσελίδα, αλλά και έναν ολόκληρο εταιρικό δικτυακό τόπο. Είναι προσαρµόσιµο σε 
περιβάλλοντα επιχειρηµατικής κλίµακας όπως τα intranets µεγάλων επιχειρήσεων ή 
οργανισµών. Οι δυνατότητες επέκτασής του είναι πρακτικά απεριόριστες.  
Το Joomla είναι εφαρµογή ανοικτού κώδικα. Η χρήση του είναι απολύτως δωρεάν. Μπορεί 
οποιοσδήποτε να το χρησιµοποιήσει, να το τροποποιήσει και να διερευνήσει τις δυνατότητές 
του χωρίς να πρέπει να πληρώσει κάποια άδεια χρήσης.  
Εγκαθίσταται σε έναν κεντρικό υπολογιστή, τον web server. Ο χρήστης έχει πρόσβαση στο 
περιβάλλον διαχείρισης µέσω ενός browser, όπως είναι ο Internet Explorer ή ο Firefox.  
Από τη στιγµή που κάποιος είναι διαχειριστής, µπορεί να προσθέσει οποιοδήποτε κείµενο ή 
γραφικό, και έτσι να δηµιουργήσει τις ιστοσελίδες του. Μπορεί να χρησιµοποιήσει το Joomla 
µόνος του και υπάρχουν διάφοροι τρόποι να ξεκινήσει. Μπορεί να κατεβάσει την τελευταία 
έκδοση του Joomla από το Joomlaforge ή αν θέλει, µπορεί να µάθει περισσότερα στον 
επίσηµο ιστότοπο www.joomla.org (στα αγγλικά) ή στο ελληνικό site υποστήριξης, το 
myjoomla.gr. Από τη στιγµή που το εγκαταστήσει, µπορεί να αναζητήσει οδηγίες στο forum 
και στον ιστότοπο βοήθειας.  
Εάν κάποιος γνωρίζει τη χρήση ενός επεξεργαστή κειµένου, βρίσκεστε σε καλό δρόµο ώστε 
να µπορέσει να προχωρήσει. Σε γενικές γραµµές, εξαρτάται από το τι θέλει να κάνει µε το 
Joomla. Θα υπάρξουν και περιπτώσεις που θα χρειαστεί την υποστήριξη ενός επαγγελµατία, 
όταν χρειάζεται να αξιοποιήσει εξειδικευµένες και προηγµένες δυνατότητες του Joomla.  
Οι δυνατότητες χρήσης του Joomla περιορίζονται µόνον από τη δηµιουργικότητα του 
χρήστη. Κάποιοι χρησιµοποιούν το Joomla για διασκέδαση, για τη κατασκευή µιας 
προσωπικής ή οικογενειακής ιστοσελίδας. Ενσωµατώνοντας διάφορα, διαθέσιµα δωρεάν, 
πρόσθετα εργαλεία / επεκτάσεις, διευρύνονται οι δυνατότητες και λειτουργίες του Joomla, 
κάνοντάς το µια εφαρµογή αξιόπιστη για την ανάπτυξη σοβαρών εταιρικών δικτυακών 
τόπων.  
Το Joomla χρησιµοποιεί µια ισχυρή templating engine που δίνει τη δυνατότητα να 
χρησιµοποιήσει ο καθένας το δικό του, εξατοµικευµένο, template.  
Για το σκοπό αυτό µπορεί είτε να δηµιουργήσει δικό στου template, είτε να κατεβάσετε από 
το διαδίκτυο ένα από τα εκατοντάδες (περίπου 500) που διατίθενται δωρεάν, είτε να 
αγοράσει κάποιο από αυτά που πωλούνται.  
Το περιεχόµενο δεν χρειάζεται να δηµιουργηθεί από την αρχή, όταν αλλαχθεί το template. 
Το template είναι ως το «ρούχο», που ντύνει το «σώµα» (περιεχόµενο). Όταν επιλεγθεί το 
νέο template, το περιεχόµενο παρουσιάζεται αυτόµατα σύµφωνα µε το νέο εικαστικό. 
Μπορεί ακόµη και να επιλεγούν τα διαφορετικά templates για τα διαφορετικά µέρη του 
δικτυακού τόπου.  
Σε προχωρηµένο επίπεδο, για τροποποιήσεις ή δηµιουργία templates, ή για επεξεργασία 
φωτογραφιών, χρειάζεται να ένας text editor ή ένας photo editor αντίστοιχα.  
Το Joomla έχει πολλά χαρακτηριστικά γνωρίσµατα που είναι δύσκολο να αναφερθούµε σε 
όλα. Επιγραµµατικά, αναφέρουµε τις πιο δηµοφιλείς δυνατότητες:  
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Μπορεί κάποιος να προσθέσει περιεχόµενο στον ιστότοπό του από οποιονδήποτε υπολογιστή 
διαθέτει σύνδεση στο διαδίκτυο. Πληκτρολογεί το κείµενο, ανεβάζει τις φωτογραφίες και τα 
δηµοσιεύει. 

(wikipedia.org, 2010) 

 

Εικόνα 15 Joomla cms 

 

2.8.2 Dnn (dot net nuke). 

Τον Ιανουάριο του 2002, η Microsoft παρουσίασε το IBuySpy Portal (IBS) µε σκοπό να 
προβάλλει το πώς µε την ASP.NEΤ µπορείς να κατασκευάσεις δυναµικά ένα Portal. 
Γρήγορα η κοινότητα των προγραµµατιστών του Microsoft.Net χρησιµοποίησε   το IBS 
σαν σηµείο αναφοράς για την ανάπτυξη δικών της ASP.NET εφαρµογών. 
Το ∆εκέµβριο του 2002, ο Shaun Walker παρουσίασε µια δική του τροποποιηµένη 
έκδοση, βασισµένη στο IBS, την οποία και ονόµασε IBuySpy Workshop στηρίζοντας την 
στην open source BSD άδεια.  Η συγκεκριµένη έκδοση βασίστηκε σε καινοτόµες ιδέες 
και δυνατότητες όπως το να υποστηρίζει πολλαπλά portals σε µία εγκατάσταση. Πολλοί 
προγραµµατιστές ακολούθησαν αυτή την προσπάθεια, πράγµα που είχε ως αποτέλεσµα 
τη δηµιουργία µιας κοινότητας µε σκοπό την ανάπτυξη και εξέλιξή της. 
Το Φεβρουάριο του 2003, µετά από πολλαπλές εκδόσεις των µελών της κοινότητας, η 
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εφαρµογή µετονοµάστηκε σε Dotnetnuke (εν συντοµία DNN) θέλοντας να δώσει έµφαση 
αφενός στις ρίζες από όπου και προήλθε (.ΝΕΤ) και αφετέρου στην ευρεία σύνδεσή του 
µε το CMS περιβάλλον που προσέφερε (Nuke). 
Το Σεπτέµβριο του 2006, ο Shaun Walker ίδρυσε την Dotnetnuke Corporation, µια νέα 
νόµιµη οντότητα όπου ο µοναδικός της σκοπός ήταν η υπεύθυνη διαχείριση του 
Dotnetnuke έργου. 
Σήµερα, το Dotnenuke θεωρείται το µεγαλύτερο και πιο πετυχηµένο OpenSource έργο σε 
Microsoft πλατφόρµα. Έχοντας καθιερωθεί σε όλους τους επιχειρηµατικούς τοµείς, 
στοχεύοντας σε µικρές αγορές αλλά και σε µεγάλες επιχειρήσεις, συνεχίζει τη ραγδαία 
ανάπτυξή του απασχολώντας χιλιάδες µέλη της κοινότητάς του.» 

 
(nukeacademy, 2009) 

 

Εικόνα 16 Dnn cms 

 

2.8.3 Drupal. 

To Drupal είναι ένα αρθρωτό σύστηµα διαχείρισης περιεχοµένου (Content Management 
System, CMS) ανοικτού/ελεύθερου λογισµικού, γραµµένο στη γλώσσα 
προγραµµατισµού PHP. Το Drupal, όπως πολλά σύγχρονα CMS, επιτρέπει στο 
διαχειριστή συστήµατος να οργανώνει το περιεχόµενο, να προσαρµόζει την παρουσίαση, 
να αυτοµατοποιεί διαχειριστικές εργασίες και να διαχειρίζεται τους επισκέπτες του 
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ιστοτόπου και αυτούς που συνεισφέρουν. Παρόλο που υπάρχει µια πολύπλοκη 
προγραµµατιστική διεπαφή, οι περισσότερες εργασίες µπορούν να γίνουν µε λίγο ή και 
καθόλου προγραµµατισµό. Το Drupal ορισµένες φορές περιγράφεται ως "υποδοµή για 
εφαρµογές ιστού", καθώς οι δυνατότητές του προχωρούν παραπέρα από τη διαχείριση 
περιεχοµένου, επιτρέποντας ένα µεγάλο εύρος υπηρεσιών και συναλλαγών.  

Το Drupal µπορεί να εκτελεστεί σε διάφορες πλατφόρµες, συµπεριλαµβανοµένων των 
λειτουργικών συστηµάτων Windows, Mac OS X, Linux, FreeBSD, ή οποιασδήποτε 
πλατφόρµα που υποστηρίζει είτε το διακοµιστή ιστοσελίδων Apache HTTP Server (έκδοση 
1.3+), είτε το Internet Information Services (έκδοση IIS5+), καθώς επίσης και τη γλώσσα 
προγραµµατισµού PHP (έκδοση 4.3.3+). Το Drupal απαιτεί µια βάση δεδοµένων όπως η 
MySQL και η PostgreSQL για την αποθήκευση του περιεχοµένου και των ρυθµίσεών του. 

(wikipedia.org, 2010) 

 

Εικόνα 17 Drupal cms 
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2.9 Components για κρατήσεις 
 

Παρακάτω θα αναφερθούµε σε διαφορα  συστήµατα κρατήσεων τα οποία τρέχουν σε  
cms του εµπορείου. 

1) Bookings and reservation Magento το οποίο είναι ένα ευρέος διαδεδοµένο 
component  για το Magento cms. Είναι ένα πάρα πολύ ευέλικτο σύστηµα το οποίο 
µπορει να χρησιµοποιηθεί από  τουριστικούς πράκτορες, ιδιοκτήτες cinema και γενικά 
για τα οργάνωση event.Το περιβάλλον εργασίας του είναι πάρα πολύ φιλικό για τους 
χρήστες αλλά και για τους διαχειριστές. 

 

Εικόνα 18 Magento System 

http://www.magentocommerce.com 

 

2) Jomres reservation το οποίο είναι και αυτό πολύ διαδεδοµένο και τρέχει στο Joomla 
cms. Έχει πολύ ευέλικτο σύστηµα διαχείρισης και µπορει να χρησιµοποιηθεί σε 
ξενοδοχειακές µονάδες αλλά και γενικά σαν σύστηµα παραγγελιών µε γενικότερες 
δυνατότητες. Υποστηρίζει Αjax και έχει template editing για εύκολες αλλαγές στην 
εµφάνιση του συστήµατος από τον διαχειριστή.  

 

 

Εικόνα 19 Jomres system 

http://www.jomres.net/ 

3) Το catalook component για το Dnn cms  το όποιο µπορεί να χρησιµοποιηθεί και για 
χρήσεις λοιπών  εµπορικών εφαρµογών όπως Eshop.Είναι εύκολο στην διαχείριση του 



 

 

 

και προσφέρει επιπλέον πληροφορίες

δωµατίου η ενός προϊόντος

προϊόντος και πληθώρα άλλων

 

catalooksupport.com 

4) Το Ios reservation system
οποίο είναι ένα ελληνικό 
χρήσεις και συνεχώς αναπτυσσόµενο

παρακάτω στο κεφάλαιο 3.8.1

 

 

Εικόνα 21 Ios reservation system 

http://www.isopensource.com

 

 

 

 

 

επιπλέον πληροφορίες στον χρήστη όπως ιστορικά

προϊόντος και δυνατότητες διαπραγµάτευσης τιµής

πληθώρα άλλων µέσα από τα διαφορα Modules που είναι

 

Εικόνα 20 Catalook  system 

system το οποίο είναι και αυτό που θα χρησιµοποιήσουµε

ελληνικό προϊόν πάρα πολύ εύκολο και κατανοητό σε

συνεχώς αναπτυσσόµενο το οποίο θα αναλυθεί µε κάθε

κεφάλαιο 3.8.1. 

 

http://www.isopensource.com 
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ιστορικά των τιµών ενός 
διαπραγµάτευσης τιµής δωµατίου η 

είναι ειδικά για αυτό. 

χρησιµοποιήσουµε το 
κατανοητό σε όλα τα επίπεδα 

µε κάθε λεπτοµέρεια 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 – ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ 
 

Αρχικά επιλέχτηκε µε προσοχή το περιεχόµενο της ιστοσελίδας , βάσει των απαιτήσεων 
και των προδιαγραφών , που πρέπει να τηρηθούν για την δηµιουργία ενός ιστότοπου 
ξενοδοχείου µε Online κρατήσεις. 

Στη συνέχεια σχεδιάστηκε το περίγραµµα της ιστοσελίδας στο Photoshop µε κύριο 
σκοπό να υπάρξει µια πλήρη εικόνα των απαιτήσεων και λειτουργιών τοποθετηµένες 
στην οθόνη , ώστε η διεπαφή τις ιστοσελίδας να υλοποιηθεί µε τέτοιο τρόπο  που να 
διευκολύνει τον χρήστη κατά την περιήγηση του χωρίς αυτός να έχει καµία εµπειρία 
online booking στο παρελθόν . 
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3.1 Εγκατάσταση elxis cms. 

Η εγκατάσταση του elxis cms γίνεται µε πολύ απλό τρόπο µε την διαδικασία που θα 
παρουσιαστή παρακάτω. 

 

Εικόνα 22 εγκατάσταση elxis βήμα 1 
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Αφού έχουµε βάλει στον κατάλληλο φάκελο το elxis cms το πρώτο βήµα είναι αυτό στο 
οποίο θα αφήσουµε τις ρυθµίσεις ως έχουν από πριν. 

 

 

Εικόνα 23 εγκατάσταση elxis βήμα 2 

 

Το δεύτερο βήµα είναι απλώς οι οροί χρήσης αφήνουµε ως έχει και πατάµε αποδοχή.  
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Εικόνα 24 εγκατάσταση elxis βήμα 3 

 

 

Στο τρίτο  βήµα αφήνουµε ως έχει και πατάµε next. 
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Εικόνα 25 εγκατάσταση elxis βήμα 4 

 

Στο πέµπτο βήµα αφήνουµε ως έχει και πατάµε next. 
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Εικόνα 26 εγκατάσταση elxis βήμα 5 

 

Στο έκτο βήµα επιλεγούµε αν θέλουµε κάποιο από τα template του elxis cms και πατάµε 
next. 
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Εικόνα 27 εγκατάσταση elxis βήμα 6 

 

Στο έβδοµο βήµα βάζουµε τα δικά µας στοιχεία και πατάµε next και έχει γίνει η 
εγκατάσταση του elxis cms.  
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3.2 Modules 
 

Κάθε cms αυτό που το χαρακτηρίζει είναι η ευκολία που παρέχει όσων αφορά τις 
λειτουργίες και την χρήση αυτών. Στο elxis τα Modules είναι πολύ εύκολο να τα εισάγεις 

και να τα χρησιµοποιήσεις. 

 

Εικόνα 28 Εισαγωγή module 

 

Για να εισάγουµε ένα Module πρέπει να πάµε στην επιλογή Modules εγκατάσταση 
(Απεγκατάσταση) και στην συνεχεία επιλέγουµε το module το οποίο έχουµε κατεβάσει η 
υπάρχει ήδη µέσα στο elxis. 

 

 

 

Εικόνα 29 Εισαγωγή module 
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3.3 Positions 
 

Τα Positions είναι θέσεις οι οποίες έχουµε ορίσει έτσι ώστε το cms να καταλάβει που 
πρέπει να εφαρµόσει τις λειτουργίες που έχουµε αναθέσει, έτσι λοιπόν πρέπει να 

δηλωθούν όλες οι θέσεις ανάλογα µε το σχέδιο (layout) του ιστότοπου µας. 

 

Εικόνα 30 Ορισμός νέου Position 

 

Παράδειγµα χρήσης position για module: 

<?php mosLoadModules('slider', -2); ?></div> 

Σε αυτή την περίπτωση θα µας φορτώσει(load)το module έχουµε ορίσει στην θέση slider. 
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3.4 Δημιουργία άρθρου 
 

Τα άρθρα είναι µια από τι βασικές λειτουργίες που χρησιµοποιούν όλα σχεδόν τα cms τα 
οποία εκτός από την πληροφορία που µπορούµε να αποδώσουµε σε αυτά µπορούµε να 
γράψουµε και κώδικα µέσα σε αυτά και να εκτελεστεί κανονικά είτε σαν άρθρο είτε σαν 
αυτόνοµη σελίδα. 

 

Εικόνα 31 Δημιουργία νέας ενότητας 

Για την δηµιουργία νέας ενότητας (εκεί γίνεται η κατηγοριοποίηση των άρθρων) πατάµε 

νέο και έχουµε το παρακάτω στιγµιότυπο. 

Στιγµιότυπο νέας ενότητας. 

 

Εικόνα 32 Δημιουργία νέας ενότητας 
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3.5 Δημιουργία menu 
 

∆ηµιουργία menu στο elxis είναι παρά πολύ εύκολη και γίνεται µε τον εξής απλό τρόπο. 

 

Εικόνα 33 Δημιουργία menu 

Πάµε στον διαχειριστή menu και βλέπουµε τα υπάρχων menu του elxis, αν θέλουµε να 
δηµιουργήσουµε ένα νέο menu πατάµε νέο και η διαδικασία είναι παρά πολύ απλή από 

εκεί και πέρα. 
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Εικόνα 34 Παράδειγμα Dsmenu 

 

3.6 Εισαγωγή component 
 

Για να εισάγουµε νέα components στο elxis είναι η ιδία διαδικασία η οποία έχουµε κάνει 
και µε τα modules, µε την διαφορά οτι τώρα πάµε στο menu components  και επιλέγουµε 
εγκατάσταση (απεγκατάσταση). 

 

Εικόνα 35 Εισαγωγή component 
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3.7 Δυνατότητες του ιστότοπου 
 

Οι δυνατότητες του ιστότοπου µας είναι το λιγότερο ότι µπορεί να προσφέρει ένας 
σύγχρονος ιστότοπος ξενοδοχειακής µονάδας ο όποιος είναι σε θέση να προσφέρει 
online booking : 

• ∆υνατότητα έλεγχου διαθεσιµότητας δωµατίου. 

• Επικοινωνία µε τον ιδιοκτήτη. 

• Παρουσίαση των χώρων του ξενοδοχείου µε photo gallery. 
• Newsletters. 

• Πολυγλωσικοτητα. 

 

 

3.8 Components που χρησιμοποιήθηκαν στον ιστοτοπο  

3.8.1Το  component ios reservation. 

 

Το ios reservation component είναι ένα σύγχρονο σύστηµα κρατήσεων το όποιο τρέχει 
πάνω στο cms elxis. 

Οι δυνατότητες του καλύπτουν όλες τις ανάγκες ενός σύγχρονου συστήµατος κρατήσεων 
και πλήρης παραµετροποίησης αυτών. Μέσο αυτού µπορεί να δηµιουργηθεί ένα πλήρες 
portal το όποιο θα έχει την δυνατότητα να παρουσιάζει πολλά ξενοδοχεία αλλά και την 
επιλογή για µεµονωµένο ξενοδοχείο. Ο τρόπος που µπορεί ο χρήστης να κάνει τις 
κρατήσεις είναι παρά πολύ απλός όπως και η διαχείριση του από τον ιδιοκτήτη του 
ξενοδοχείου. 

Το σύστηµα είναι πλήρως παραµετροποιήσηµο πράγµα το όποιο επιτρέπει τον πλήρη 
έλεγχο του ακόµα και σε ελάχιστα καταρτισµένο χρηστή. Παρακάτω ακολουθεί 
αναλυτικός οδηγός των δυνατοτήτων του ios reservation . 
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Εικόνα 36 Επιλογές Ios Reservation 

 

 

 

Ρυθµίσεις/Γενικές ρυθµίσεις. 

 

Εικόνα 37 Ρυθμίσεις Ios Reservations 
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1) Γενικός τίτλος του συστήµατος κρατήσεων. 

2) Επιλογή για να τεθεί το σύστηµα κρατήσεων σε κατάσταση  εκτός λειτουργιάς.  

3) ∆υνατότητα επιλογής του συστήµατος κρατήσεων για µονό ξενοδοχείο   η πολλαπλών 
ξενοδοχείων. 

4) Κύρια γλώσσα  είναι αυτή η όποια έχει οριστεί  προκαθορισµένη  γλωσσά για το elxis. 

5) ∆υνατότητα επιλογής µέχρι τριών  γλωσσών εκτός από την  προκαθορισµένη γλωσσά 
του  elxis. 

6) Επιλογή στυλ εµφάνισης. 

7) Επιλογή στυλ εµφάνισης του ηµερολογίου. 

8) Επιλογή νοµίσµατος που θα εµφανίζεται στις τιµές των κρατήσεων. 

9) Επιλογή πρωτοκόλλου ssl/tls για ασφαλείς συναλλαγές. 

10) Επιλογή κειµενογράφου WYSIYG. 

11) Αν είναι επιλεγµένο το ναι το σύστηµα θα ελέγχει αν είναι διαθέσιµο το  δωµάτιο(όχι 
κλεισµένο )για την περίοδο επιλογής. 

12) Πλάτος µικρογραφιών. 

13) Περιορισµός µήκους περιγραφής του καταλύµατος. 

14) Ενεργοποίηση bot του elxis reservations system. 
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Ρυθµίσεις/Πρώτη σελίδα. 

 

 

Εικόνα 38 Ρυθμίσεις Ios Reservations 

 

1) Επιλογή του αριθµού των τοποθεσιών που θέλουµε να εµφανίζονται στη πρώτη 
σελίδα(για την επιλογή πολλαπλών ξενοδοχείων). 

2) Επιλογή τοποθεσιών που θα εµφανίζονται στην πρώτη σελίδα. 

3) Επιλεγµένες τοποθεσίες που θέλουµε να εµφανίζονται στην πρώτη σελίδα. 

4) Αριθµός υποτοποθεσιών. 

5) ∆υνατότητα απόκρυψης τις δεξιάς στήλης τις σελίδας. 

6) Προτεινόµενο ξενοδοχείο (λίστα). 

7) Επιλογή ξενοδοχείων που θα εµφανίζονται στην πρώτη σελίδα. 

8) Πλήθος ξενοδοχείων. 

9) Επιλογή νοµίσµατος. 

10) ∆υνατότητα αναζήτησης ξενοδοχείου. 
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Ρυθµίσεις/Σχόλια 

 

 

Εικόνα 39 Ρυθμίσεις Ios Reservations 

 

1) Επιλογή σχολίων τα όποια θα δηµοσιεύονται  χωρίς έγκριση 

2) Επιλογή ειδοποίησης σχολίων 

Ρυθµίσεις/Ξενοδοχεία. 

 

Εικόνα 40 Ρυθμίσεις Ios Reservations 

1) ∆υνατότητα επιλογής εµφάνισης mail του ιδιοκτήτη του ξενοδοχείου 

2) ∆υνατότητα επιλογής εµφάνισης του τηλέφωνου του ιδιοκτήτη του ξενοδοχείου 
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Ρυθµίσεις/Κρατήσεις.  

 

Εικόνα 41 Ρυθμίσεις Ios Reservations 

1) Ειδοποίηση µε mail στον ιδιοκτήτη του ξενοδοχείου σε περίπτωση κρατήσεως 
δωµατίου η ακυρώσεως. 

2) ∆υνατότητα ακυρώσεως από τον πελάτη και ειδοποίηση του ιδιοκτήτη. 

3) Πόσες µέρες πριν µπορεί να γίνει ακύρωση. 

4) Μέγιστες µέρες που µπορεί να γίνει µια κράτηση. 

5) Περίοδος διαµονής. 

6) Μέγιστος αριθµός δωµατίων που µπορεί να γίνει κράτηση. 

7) Εµφάνιση φορολογικής έδρας. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 56

Ρυθµίσεις/∆ιασυνδεσιµότητα 

 

Εικόνα 42 Ρυθμίσεις Ios Reservations 

∆υνατότητα να γίνει χρήση εικόνων από το flickr και χρήση χαρτών από Google maps µε 
την εισαγωγή των κατάλληλων keys.  
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Ξενοδόχοι. 

 

Εικόνα 43 Ρυθμίσεις των ξενοδόχων 

 

Στις ρυθµίσεις των ξενοδόχων µπορούµε να δούµε τα στοιχεία όλων των ξενοδόχων του 
συστήµατος  και των ξενοδοχείων τους (κρατήσεις,περιόδους κτλ) και να τα 
τροποποιήσουµε αναλόγως. 

 

Εικόνα 44 Ρυθμίσεις των ξενοδόχων 
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Τοποθεσίες. 

 

Εικόνα 45 Εισαγωγή νέας τοποθεσίας 
Στη επιλογή τοποθεσίες µα εµφανίζει όλες τις τοποθεσίες τις οποίες έχουµε στο ios 

reservation. 

 

Εικόνα 46 Εισαγωγή νέας τοποθεσίας 

 

Για την εισαγωγή νέας τοποθεσίας πατάµε νέο και  µε πολύ απλό τρόπο κάνουµε την 

εισαγωγή τις νέας τοποθεσίας.  
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Ξενοδοχεία. 

 

Εικόνα 47 Ρυθμίσεις ξενοδοχείων 

 

Στην επιλογή ξενοδοχείων έχουµε την δυνατότητα να δούµε όλα τα ξενοδοχεία του 
συστήµατος καθώς και να εισάγουµε νέα ξενοδοχεία στο σύστηµα µας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Ξενοδοχεία/Λεπτοµέρειες

Στη επιλογή λεπτοµέρειες

ξενοδοχείου όπως τον ιδιοκτήτη

Μπορούµε επίσης να εισάγουµε

Tripadvisor.com. 

 

 

 

 

Λεπτοµέρειες 

Εικόνα 48 Διαχείριση ξενοδοχείων 

λεπτοµέρειες έχουµε την δυνατότητα να εισάγουµε 
τον ιδιοκτήτη, διεύθυνση ,τηλέφωνο, ορούς χρήσεις

εισάγουµε και χάρτες από την Google και αξιολογήσεις

60

 

εισάγουµε τα στοιχεία του 
ορούς χρήσεις και άλλα. 

και αξιολογήσεις από το 
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Ξενοδοχεία/Περιγραφή. 

 

Εικόνα 49 Διαχείριση ξενοδοχείων 

 

Σε αυτή την επιλογή µπορούµε να βάλουµε την περιγραφή του ξενοδοχείου από την πολύ 
απλή φόρµα που υπάρχει. 
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Ξενοδοχεία/Ειδοποιηση κράτησης. 

 

Εικόνα 50 Διαχείριση ξενοδοχείων 
Στην επιλογή ειδοποίηση κράτησης επιλέγουµε ποιός και µε πια µέθοδο θα ειδοποιηθεί  
για την κατάσταση τις κρατήσεως του. Υπάρχει δυνατότητα ειδοποίησης µε fax µε sms 
,email και τηλεφωνικός. 

 

Ξενοδοχεία/Παροχές 

 

Εικόνα 51 Διαχείριση ξενοδοχείων 
Μια πάρα πολύ απλή λειτουργία για την επιλογή των παροχών του ξενοδοχείου. 
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Ξενοδοχεία/Εικονοθήκη. 

 

Εικόνα 52 Διαχείριση ξενοδοχείων 

 

Σε αυτή την επιλογή ανεβάζονται φωτογραφίες για το κάθε ξενοδοχείο µε πάρα πολύ 
απλό τρόπο. 

Ξενοδοχεία/Πληρωµές. 

 

Εικόνα 53 Διαχείριση ξενοδοχείων 

 

Επιλογή τρόπων πληρωµής που περιλαµβάνει πιστωτικές – χρεωστικές κάρτες άλλα και 
διάφορους άλλους τρόπους όπως το PayPal. 
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Ξενοδοχεία/Πρόσθετες υπηρεσίες. 

 

 

Εικόνα 54 Διαχείριση ξενοδοχείων 

 

Προσθήκη πρόσθετων υπηρεσιών του ξενοδοχείου. 

 

Ξενοδοχεία/∆ωµάτια. 

 

Εικόνα 55 Διαχείριση ξενοδοχείων 
Είναι η επιλογή η οποία βλέπουµε τα δωµάτια του ξενοδοχείου που έχουµε εισάγει. 
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∆ωµάτια. 

 

Εικόνα 56 Διαχείριση δωματίων 

∆ωµάτια/Λεπτοµέρειες. 

 

Εικόνα 57 Διαχείριση δωματίων 
Εισαγωγή λεπτοµερειών για κάθε νέο δωµάτιο που δηµιουργείται όπως η δυναµικότητα 
,ξενοδοχείο κτλ. 
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∆ωµάτια/Περιγραφή. 

 

Εικόνα 58 Διαχείριση δωματίων 
Περιγραφή του κάθε δωµατίου µε πολύ απλό τρόπο. 

 

∆ωµάτια/Τιµες Σαββατοκύριακα. 

 

 

Εικόνα 59 Διαχείριση δωματίων 

 

∆υνατότητα διαφοροποιήσεως των τιµών τα σαββατοκύριακα. 
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∆ωµάτια/Κλίµακες τιµές. 

 

Εικόνα 60 Διαχείριση δωματίων 

 

Παραµετροποίηση των τιµών (περιόδων) του ξενοδοχείου. 

∆ωµάτια/Παροχές 

 

Εικόνα 61 Διαχείριση δωματίων 
Εισαγωγή των παροχών του κάθε δωµατίου µε πολύ απλό τρόπο. 

 

∆ιαδικασία κλεισίµατος δωµατίου (front-end) 

Το ios reservation component είναι το βασικό component που χρησιµοποιήθηκε στον 
ιστότοπο µας και µέσω αυτού γίνονται οι κρατήσεις µε πάρα πολύ εύκολο και κατανοητό 

τρόπο. 

Η διαδικασία για να γίνει µια κράτηση είναι απλή και γίνεται µέσα σε λίγα βήµατα. 
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Βήµα πρώτο:αναζήτηση βάση τις ηµεροµηνίας. 

 

 

Εικόνα 62  Έλεγχος διαθεσιμότητας 

 

Αφού κάνουµε τη αναζήτηση τα αποτελέσµατα θα έχουν την παρακάτω µορφή: 

 

Εικόνα 63 Διαθέσιμα δωμάτια 

 

Επιλεγούµε τη ποσότητα και πατάµε κράτηση 
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Εικόνα 64 Εισαγωγή στοιχείων 

Στην συνέχεια συµπληρώνουµε τα στοιχεία µας και διάφορες πληροφορίες. 

 

Εικόνα 65 Κράτηση δωματίου 

 

Στο επόµενο βήµα συµπληρώνουµε κάποιες επιπλέων πληροφορίες όπως αριθµός 
παιδιών κτλ. 
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Εικόνα 66 Κράτηση δωματίου 

Στο τελευταίο βήµα είναι η επιβεβαίωση οπού ολοκληρώνετε και η διαδικασία τις 
κράτησης. 

 

Κρατήσεις 

 

 

Εικόνα 67 Κρατήσεις 

Σε αυτή την επιλογή γίνετε η επιβεβαίωση τις κρατήσεως όπου µε πολύ απλό και 
κατανοητό τρόπο ο κάθε ξενοδόχος βλέπει όλες τις κρατήσεις και τα στοιχεία αυτών 
αφού ειδοποιηθεί µε mail για κάθε νέα κράτηση. 
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3.8.2 Το component ios sitemap 

Το component Sitemap για το Elxis CMS δημιουργεί ένα χάρτη της ιστοσελίδας καθώς και 

ειδικούς χάρτες για το Google, το Yahoo και τις άλλες μηχανές αναζήτησης. Αν έχετε 

περισσότερες της μίας δημοσιευμένες γλώσσες τότε θα δημιουργήσει αυτόματα ξεχωριστούς 

χάρτες για κάθε γλώσσα. 

 

Εικόνα 68 Sitemap 
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3.8.3 Το component newsletter 

Είναι  µια λειτουργία κατά την οποία ο χρηστής µπορεί να έγγραφη και να µπορεί να 
λαµβάνει mail  µε τα τελευταία νέα ,νέες προσφορές,και ειδοποιήσεις. 

 

Εικόνα 69 Ρυθμίσεις newsletter 
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Εικόνα 70 Ρυθμίσεις newsletter 

 

Εικόνα 71 Ρυθμίσεις newsletter 
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3.8.4 Το component ios gallery 

Είναι το photo  gallery του ιστότοπου µας το όποιο παρουσιάζει οπτικά τους χώρους του 
ξενοδοχείου. 

Ios gallery/Ρυθµίσεις 

 

Εικόνα 72 Ios gallery/Ρυθμίσεις 

 

Εδώ γίνονται όλες οι γενικές ρυθµίσεις του component όπως γλώσσες, πρότυπα κτλ. 

 

Ios gallery/Ετικέτες 

 

Εικόνα 73 Ios gallery/Ρυθμίσεις 

 

Επιλογή ετικετών µε πολύ απλό τρόπο. 
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Ios gallery/Garellific  

 

Εικόνα 74 Ios gallery/Ρυθμίσεις 

 

Ρυθµίσεις επιλογής ενός συγκεκριµένου προτύπου εµφάνισης φωτογραφιών . 

 

Ios gallery/Lightview 

 

 

Εικόνα 75 Ios gallery/Ρυθμίσεις 

Πρότυπο εµφάνισης φωτογραφιών µε πληρωµή. 
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Εικόνα 76 Photo Gallery 
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3.9 Modules που έχουν χρησιμοποιηθεί στον ιστότοπο 

3.9.1 Το Module Dsmenu  

 

Είναι ένα δυναµικό µενού µε χρήση JavaScript το όποιο έχει χρησιµοποιηθεί σαν 

κεντρικό menu. 

 

Εικόνα 77 Module Dsmenu 

 



 

 

 78

 

Εικόνα 78 Χρήση Dsmenu 

3.9.2 Το  Module Select Language 

Το  module select Language το οποίο είναι εκείνο που κάνει τις εναλλαγές στις γλώσσες 
του ιστότοπου (κάθε module ,άρθρο,component µπορεί να υπάρξει σε πολλές γλώσσες). 

 

Εικόνα 79 Module Select Language 
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3.9.3 Το Module Login Form 

Είναι εκείνο το οποίο µας δίνει την δυνατότητα να εγγραφούµε στον ιστότοπο µας και  
να αποκτήσουµε δυνατότητες που έχουν µονό τα µέλη του κάθε ιστοτόπου. 

 

Εικόνα 80 Module Login Form 
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3.9.4 Το module contact us 

Είναι εκείνο που µας δίνει την δυνατότητα επικοινωνίας µε τον ιδιοκτήτη του ιστότοπου. 

 

Εικόνα 81 Module contact us 
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3.9.5 Το module ios noobslide 

Το module ios noobslide το οποίο είναι ένα photo gallery µε δυνατότητες διαφορετικής 

προσεγγίσεις όσων αφορά την παρουσίαση των φωτογραφιών. 

 

Εικόνα 82 Module ios noobslide 
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Εικόνα 83 φωτογραφία από slide show 
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3.9.6 Στιγμιότυπα από την εργασία 
 

 

 

 

Εικόνα 84 Στιγμιότυπο Εργασίας 
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Εικόνα 85 Στιγμιότυπο Εργασίας 
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Εικόνα 86 Στιγμιότυπο Εργασίας 

 



 

 

 86

 

Εικόνα 87 Στιγμιότυπο Εργασίας 
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Εικόνα 88 Στιγμιότυπο Εργασίας 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
 

4.1 Για το elxis cms 
 

Το elxis cms αν και δεν προωθείται από κάποια μεγάλη εταιρία είναι ένα πάρα πολύ κάλο free 

cms το οποίο δεν έχει τίποτα να ζηλέψει από άλλα cms του εμπορίου και ας είναι πιο εμπορικά 

αναγνωρισμένα . 

Η ομάδα ανθρώπων που το στηρίζει είναι δίπλα σε όσους ενδιαφέρονται να αναπτύξουν 

οτιδήποτε με το elxis και  να λύσουν κάθε απορία με για αυτό. 

 

4.2 Για το ios reservation system 
 

Είναι ίσως το πιο αξιόλογο από όλα που κυκλοφορούν στην αγορά με την κάθε νέα του έκδοση 

να ξεπερνά τις προσδοκίες αυτών που το χρησιμοποιούν κάθε φόρα. Η λειτουργικότητα του 

είναι σε ικανοποιητικά επίπεδα και είναι κατανοητό ακόμα και σε χρήστες οι οποίοι δεν έχουν 

ξανακάνει κράτηση σε παρόμοιο Online σύστημα. 

 

4.3 Πιθανές βελτιώσεις για το Ios Reservation System  
 

Το Ιos Reservation System αν και είναι ένα πλήρες σύστηµα κρατήσεων θα µπορούσε σε 
επόµενες εκδόσεις του να είναι πιο ευέλικτο από την πλευρά του developer δηλαδή να 
έχει τη δυνατότητα να µπορεί να αφαιρέσει ορισµένες λειτουργίες οι οποίες δεν είναι 
τόσο εµφανείς µέσα στο σύστηµα και που υπάρχουν και σαν αυτόνοµες από διάφορα 
Modules και Components όπως η επικοινωνία και το το photogallery . 

Επίσης µια σηµαντική αναβάθµιση θα ήταν να υπήρχε η δυνατότητα επιλογής µιας mini 
φόρµας αναζητήσεως δωµατίων που θα µπορούσε να πάει στην αρχική σελίδα έτσι ώστε 
να υπάρχει άµεση επαφή µε τον υποψήφιο πελάτη µας. 
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4.4 Πηγές 
 

4.4.1 Ηλεκρονικές πηγές 

 1) openarchives.gr, 2010 . Ηλεκτρονικό εμπόριο . 

http://www.openarchives.gr/ 

2) Go-online.gr, 2010. Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες και Εφαρµογές στον Τουρισµό. 

http://www.go-online.gr/bit/news/show 

3) Auth.gr, 2010.Τι είναι html. 

http://pacific.jour.auth.gr/html/ 

4) Auth.gr, 1010.Τι είναι τα css. 

http://pacific.jour.auth.gr/css/ 

5) Microsoft.com, 2010.Τι είναι η xml. 

http://office.microsoft.com/el-gr/help/HA100340221032.aspx 

6) Php.net, 2010.Τι είναι η php. 

http://www.php.net 

7) Wikipedia.org, 2010.Τι είναι το cms. 

http://www.wikipedia.org 

8) Elxis.org, 2010.Το elxis cms. 

http://www.elxis.org 

9) Wikipedia.org. 2010.Τι είναι το joomla. 

http://www.wikipedia.org 

10) Nukeacademy.gr, 2010.Τι είναι το DNN; 
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http://www.nukeacademy.gr/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B9%CE%BA%CE%A
E/tabid/36/language/el-GR/Default.aspx 

11) Lib.teicrete.gr, 2010.Πλεονεκτήµατα χρήσης cms. 

http://www.lib.teicrete.gr 

12) Wikipedia.org, 2010.Τι είναι το Drupal; 

http://www.wikipedia.org 

13) Logo from http://www.grandebretagne.gr/ 

 

4.4.2 Βιβλιογραφία 

1) Οδηγός της php από τον VASWANI VIKRAM. 

2) Πώς να φτιάξετε Template για το Elxis cms 2008 από τον ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟ Ι. 
ΗΛΙΑ 

3) Κατασκευή Web Sites µε το Elxis CMS 2008 από τον ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟ Ι. ΗΛΙΑ 

4) Efraim Turban (2008), Ηλεκτρονικό Εµπόριο Αρχές-Εξελίξεις-Στρατηγική από τη 
σκοπιά του manager, Εκδόσεις M. Γκιούρδας. 
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